

脚步铿锵 众志成城



(上接第2版)

全国残疾人举重锦标赛 在菏举办

5月9日至12日,2025年全国残疾人举重锦标赛在定陶区举行。锦标赛由中国残疾人联合会、中国残奥委员会联合主办,山东省残联、山东省残疾人体育协会承办,菏泽市残联与定陶区委、区政府共同协办。来自全国的17支代表队、110余名运动员齐聚赛场,我市运动员在赛场上表现优异,斩获多枚奖牌。

此次赛事的举办,是对菏泽残疾人体育工作的认可。

鲁西五市 共绘产才融合新图景

5月15日,“智汇菏泽·才擎未来”创新驱动高质量发展暨鲁西五市产才合作对接交流会举行。来自枣庄、德州、聊城、滨州、菏泽等5市的政府代表、高校专家、企业家及行业领军人才齐聚一堂,围绕“深化产才融合、共促区域协同”主题,共商产业升级大计,共绘人才发展蓝图。活动通过主旨报告、校地合作签约、企业家圆桌会议、产业链实地调研等环节,推动鲁西地区产业与人才“双向奔赴”,为区域高质量发展注入强劲动能。

首个国产超级耐热 钢设备在菏成功吊装

5月20日,在大唐郓城630℃国家电力示范项目建设现场,重达14吨的“二次高温再热器集箱”缓缓吊起,并在精准操控下平稳就位。全球首个采用国产马氏体耐热钢(G115®钢)制造的机组设备成功吊装,标志着我国自主研制的G115®钢首次实现工程化应用。

菏泽市荣获 “全国文明城市”称号

5月23日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开。



首个国产超级耐热钢设备在菏成功吊装

当天,中央宣传思想文化工作领导小组发布第七届全国文明城市、文明村镇、文明单位和第三届全国文明家庭、文明校园名单。

菏泽市入选第七全国文明城市。此外,还有15个村镇入选第七届全国文明村镇,7家单位入选第七届全国文明单位,3个家庭入选第三届全国文明家庭,3所学校入选第三届全国文明校园。

菏泽发布 四大城区发展“路线图”

7月份,《菏泽市东部城区单元控制性详细规划》《菏泽市中部城区单元控制性详细规划》《菏泽市牡丹城区单元控制性详细规划》及《菏泽市西部城区单元控制性详细规划》经批准,由市自然资源和规划局公布。

此次公布的四大规划,明确了东、中、西及牡丹城区的发展定位与核心功能。四大城区规划的集中公布,明确了菏泽未来城市发展方向。

我市首届 儿童友好观察团成立

7月18日,菏泽市首届儿童友好观察团成立仪式暨“童探图书馆共建友好城”儿童友好阅读空间观察活动在市图书馆举办。会上,表决通过了《菏泽市儿童友好观察团工作章程》,与会嘉宾为观察团辅导员、专业顾问及全体成员颁发了聘书。经无记名投票,选出4名轮值团长。

我市首家 省级农高区通过验收

7月份,省科技厅发布通知,宣布牡丹省级农业高新技术产业开发区(简称“牡丹省级农高区”)通过验收。据了解,牡丹省级农高区不仅是国内唯一的牡丹类省级农高区,也是我市首家省级农高区,肩负用科技推动牡丹产业发展,

示范引领全省乃至全国牡丹产业发展的重任。

《凤穿牡丹》精彩绽放 背后的“她力量”

10月13日至14日,全球妇女峰会在北京举行。来自山东巨野的8名女画师携带工笔牡丹画《凤穿牡丹》走进北京国家会议中心,亮相全球妇女峰会,赢得中外嘉宾广泛赞誉。该作品于10月14日晚登上央视《新闻联播》,向世界展现了中国非遗的独特魅力与中国女性的创造力量。

《凤穿牡丹》宽1米长10米,以澄澈天青铺底,融合工笔写实与水墨写意的灵动气韵,呈现菏泽牡丹九大色系、十大花型及1308个品种的完整谱系。

第二十一届菏泽市 希望工程“认亲会”举行

10月31日,第二十一届菏泽市希望工程“认亲会”举行,101名困境儿童分别与爱心人士结对认亲。自首届举办以来,这场爱的马拉松已经跑了21年,累计帮助3400余名困境儿童。

菏泽牡丹产业发展 有了“护身符”

种子是农业的“芯片”,种业安全直接关系粮食安全与乡村振兴大局。不久前,《菏泽市牡丹产业发展促进条例》公布施行,标志着全市牡丹产业发展有了“护身符”,对加强牡丹种质资源保护、促进产业高质量发展、推动产品开发、加强品牌培育以及弘扬牡丹文化,都具有重要意义。

“乡土丹青” 连续八年“绽放”进博会

11月5日至10日,第八届中国国际进口博览会在上海举行。巨野县工笔牡丹画及其文创产品、衍生品连续第八年惊艳亮相,以精湛技艺和深

厚文化底蕴赢得广泛赞誉。从一株牡丹到一幅画,从一个产业到一种乡村振兴模式,这幅“常开不败”的工笔牡丹画,正描绘出文化赋能乡村振兴的壮丽画卷。

“菏泽力量” 闪耀全运会赛场

在第十五届全国运动会赛场上,我市22名竞技体育运动员和4项群众体育项目跻身决赛圈。竞技体育方面,我市运动员勇夺3金、7银,并获2个第五、2个第六、2个第七、1个第八;群众体育方面,获得1银、2铜,创下菏泽参赛历史最佳战绩,为山东体育贡献了坚实的“菏泽力量”。

菏泽首颁 探矿权采矿权不动产权证

12月2日,菏泽市自然资源和规划局向东明县祥瑞物业服务有限公司颁发全市首本探矿权、采矿权不动产权证书,标志着菏泽市矿产资源产权制度改革取得关键进展,矿业权管理正式进入规范化、法治化、便民化新阶段。

菏泽健儿 残运会上摘金夺银

11月27日至12月4日,第十二届全国残疾人运动会举重项目比赛在广东省东莞市举行。菏泽市残疾人体育中心9名运动员参赛,斩获4金5银4铜,金牌数、奖牌数均创历史最佳,展现了过硬竞技水平与良好精神风貌。

牡丹研究院成立 四大实验室揭牌

12月14日,牡丹研究院在菏泽尧舜牡丹产业园揭牌,四大联合实验室同步亮相。这标志着菏泽牡丹产业进入科研引领、跨界融合的新阶段,为“中国牡丹之都”产业升级注入科创动力。

菏泽客运枢纽中心启用

12月16日,作为菏泽市“十四五”综合交通规划重点项目,位于市泰山路与太原路交叉口东南角的新建菏泽客运枢纽中心投入运营。该枢纽整合长途汽车与公交客运功能,优化了鲁西南地区客运网络,提升了公铁换乘效率,通过接驳专线与菏泽东站(高铁站)紧密衔接,进一步强化了城市综合交通服务能力。目前,相关公交线路已全部按计划调整到位。

1046条无名路有名

随着“乡村著名行动”持续推进,今年全市已有1046条乡村无名道路完成命名。“乡村著名行动”启动两年来,我市积极落实推进,成效显著。截至目前,全市累计命名城乡无名道路7042条,安装各类路牌1.5万余块,采集并上图地名信息2424条;8500多条地名信息已纳入地图导航系统。

单县老东关 入选省级休闲街区

省文化和旅游厅近日发布第四批省级旅游休闲街区公告,单县老东关文旅街区入选。目前,全市省级旅游休闲街区已达4处。

单县老东关文旅街区依托始建于1987年的单县玻璃纤维厂旧址升级改造而成,6.32万平方米区域被打造成集历史底蕴与现代活力于一体的文旅地标。项目总投资1.8亿元,建筑面积4.26万平方米,610米长的街区,错落分布着灯光秀街区、休闲步行街、单县特色餐饮街、演艺舞台广场、集装箱工业风街区、儿童无动力乐园等特色功能区,实现“工业+文旅”“工业+餐饮”深度融合,让老厂房焕发新生机。

整理/牡丹晚报全媒体记者 姜培军